
台湾中正大学简介
台湾中正大学成立于1989年。其规格相当于大陆的“985”工程学校。2013年发布的中国·两岸四地大学排名中，在两岸四地高校中列第45位，台湾地区第11位。学校拥有约130公顷完整校地，校园规划完善，环境优美，校训：积极创新 修德泽人。学校向人文社会与理工科技领域并重综合型研究大学发展，著重跨领域整合研究。目前有7学院(29学系、44硕士班、29博士班)，在校学生人数约1.2万人，本科生约6500名，研究生约5500名；教职工约520人，其中教授：193人，副教授：171人，助理教授：144人，讲师：6 人，其他：6 人。
历史沿革：

1989年7月1日中正大学正式成立，1989年正式招收中国文学研究所等5所硕士班研究生，首任校长由林清江担任。创校初始，校地仍在赶工建设，于是借用嘉义师范学院的民雄新校区作为临时校区，第一届的全校运动大会也是在借来的校地上举行。

1991年10月30日举行校区正式启用典礼。在第一届毕业典礼上，林清江以“积极创新，修德泽人”勉励第一届15位毕业生。由于创校经费充裕，校地广大，整体规画及各种软硬体设备齐全。目前设有文、理、社会科学、工、管理、法律及教育等学院及一通识中心。

台湾中央大学简介

台湾中央大学民国四年创建于南京，大陆时期为东南的学术重镇，素有「北北大、南中大」之称。民国51年在台复校，历经50年之发展，为国内少数历史悠久、校景优美、校风淳朴、校誉优良之顶尖研究型大学。
地处中坜双连坡的中大，占地广达62公顷，扼守着台湾桃园国际机场航空城，距离首善之都台北仅40分钟车程，邻近高铁桃园站，交通便捷。目前学生总人数约一万三千人，大学生与研究生比例约1：1，为一所中型研究型大学。
目前设有文、理、工、管理、信息电机、地球科学、客家、生医理工，共8所学院，22个学系(含理学院不分系学士班)和53个研究所。同时设有8个校属研究中心及1个联合研究中心，并设有总教学中心，督导通识教育中心、师资培育中心、语言中心、艺文中心、科学教育中心、出版中心和体育室，是科学、人文荟萃的综合大学。
中央大学近年来学术表现亮丽，获选教育部5年500亿迈向顶尖大学计划，历次考评执行成果均「优」，为台湾高教界进步幅度最大、速度最快的大学之一。
卓越教学上，推动核心通识课程，强调「博雅专精」之教育，兼顾通才与专业能力，并建置学生完整的学习档案e-portfolio；另重视学生创意、语文、沟通和合作等软实力之培养。
国际的评比上，中大持续进步。除了近年名列上海交通大学的世界大学学术排名前五百大，在英国高等教育调查公司QS的亚洲大学前200名最佳大学排行榜内，本校亦稳健攀升，2012年为第53名。
台湾清华大学简介

台湾清华大学成立于民国前一年，校址为北平西郊的清华园，最初名称为「清华学堂」。民国三年冬天，梁启超先生来校演讲，引述易经中「天行健君子以自强不息，地势坤君子以厚德载物」勉励同学以君子自期，自此以后「自强不息，厚德载物」便成为清华的校训。
民国十七年，本校校名正式定为国立清华大学。对日抗战爆发后，迁校昆明，与北京大学、南开大学合组为西南联合大学，胜利后复员北平。四十五年在梅贻琦校长主持下又在台湾新竹复校。
本校毕业校友活跃各界，尤其在学术界，前后共有三位诺贝尔奖得主及一位数学伍尔夫奖得主为清华校友，足见清华光荣的历史传统与优良的学风。
清华大学复校初期重点为原子科学，其后则扩展至理工方面，近十几年来更积极发展人文社会、生命科学、电机信息与科技管理；渐渐地，清华已成为一文、理、工均衡发展的学府。
台湾交通大学简介
台湾交通大学是台湾一所顶尖的研究型国立大学，交大2013年在泰晤士高等教育世界大学排名第251至275名，在泰晤士高等教育亚洲大学排名则第32名，两项排名都是在台湾的各大学排前3名，交通大学前身为1896年创立于上海的南洋公学，即今日上海交通大学。1958年由原交通大学的学院及校友在台湾复校而建立。交大因其在管理学、电子工程、计算机科学领域的出色科研及教学成果而极负盛名。在海峡两岸，交通大学也与西南交通大学，上海交通大学，西安交通大学，北京交通大学，共称「五校一家」。该校有电机、信息、理、工、管理、人文、生科、客家及光电共九个学院、18个学系以及28个独立研究所，分布于光复校区（62.72公顷，总校区）、博爱校区（11.13公顷，主要为生物科技学院）、台北校区（0.39公顷，主要为管理学院，与国立清华大学相邻）、六家校区（2.5公顷，主要为客家文化学院）以及台南校区五校区。
云林科技大学简介

该校成立于1991年，原名为「国立云林技术学院」，建校首任校长为张文雄博士，因办学绩优，于1997年8月1日经教育部核准改名为「国立云林科技大学」。2001年8月1日张文雄校长卸任退休，由林聪明博士接任第二任校长。2009年2月16日林聪明校长调任教育部次长，由杨永斌博士接任第三任校长。2013年2月16日杨永斌校长卸任由侯春看博士接任第四任校长。 

本校为技职教育之高等学府，经22年成长发展，现有工程、管理、设计、人文与科学等4个学院，20个系（19系+1个学位学程）、26个研究所硕士班（25所+1个硕士学位学程）及12个研究所博士班，学生人数近一万人，大学部学生约占64%，研究生约占36%。专任教师349位，其中助理教授以上专任教师达95%以上，博士学位教师达87%，教师约六成获欧、美、日名校博士学位，具实务经验之教师人数亦有80%以上。

本校教育理念为理论与实务并重，人文与科技兼备，秉持｢诚敬恒新｣之校训，涵养学生重人文、敬伦理、肯做事与能创新之特质，培育具知识整合能力、国际竞争优势、人文与科技兼备之高级专业人才。打造YunTech品牌，整合各学院专业特色与专长，配合校内外资源，发展「绿色科技与生活」及「文化创意」之特色领域，运用产学合作、设计创新优势，全力推展典范计划、教学卓越、产学合作、国际交流、绿色大学、国际竞赛，打造「学风鼎盛　创意一流」之典范科技大学，成为创意学府，全面朝向国际一流科技大学发展。

华梵大学简介
本校创办于民国79年，原名华梵工学院，82年更名为华梵人文科技学院，86年复经教育部核准改名为华梵大学。创办人晓云法师，为佛教界大德比丘尼，集教育家、宗教家、艺术家于一身，提倡重视德育的觉性教育。本校以「华梵」为校名，意在彰显五千年中华文化及两千年中国佛教思想，用专业技术服务人群，以高尚品德导正社会。

华梵大学办学宗旨，在于融和东方文化精华的儒佛传统，进而结合西方文化精华的现代知识，终而以成就美好世间为职志。以「德智能仁」为校训，即在说明，有德还要有智，有能亦要有仁，良好品德与专业知能兼备，方足以淑世益人。世间一切的意义与满足固然不能脱离自我之成就，但终必以成就他人为真正的幸福与圆满，此乃人生最简单却又最深刻的道理。此所以佛家恒言利益众生，儒家必言兼善天下；凡此亦华梵办学宗旨所在。

华梵大学之教育，以落实正确价值观、良好态度与习惯的觉之教育为主，以培养扎实的专业能力为辅。

在觉之教育上，藉由指标课程、园林境教、生活实践、习惯要求、师生互动、制度设计等方式，达成下述目标：对己，落实自省精进的教育；对人，落实伦理关怀的教育；对自然，落实护生保育的教育。在专业能力上，强调扎实的基础以及学习新知、思考问题的习惯。

秉持笃行利他校风，发挥公益精神，实现儒佛共同教育理想，促进人性良善与社会光明，成为彰显高等教育本质的典范大学。

4学院、12学系、12研究所、9学程

文学院：

东方人文思想研究所（含硕士、硕专、博士班）；中国文学系（含硕士班）；外国语文学系（含硕士班）；哲学系（含硕士、硕专班）。

工程暨管理学院：

机电工程学系（含硕士、硕专、博士班）；电子工程学系（含硕士班）；工业工程与经营信息学系（含硕士、硕专班）；信息管理学系（含硕士、硕专班）。

艺术设计学院：

建筑学系（含硕士、硕专班）；工业设计学系（含硕士、硕专班）；美术与文创学系（含硕士班）；环境与防灾设计学系（含硕士班）。

佛教学院：

佛教学系（独立招生）

9学程：

工程暨管理学院设有：半导体科技学程、项目管理学程、资通安全学程、嵌入式系统学程；文学院设有：应用传播学程、文化评论写作学程、文化教育事业学程、外语学分学程；艺术设计学院设有：多媒体设计学程。

中国文化大学简介
中国文化大学位于台北市近郊，毗临阳明山国家公园，海拔约410公尺，足临台北关渡平原，俯瞰淡水河与台北港；自台北市士林、北投区向山麓远眺，即可见文大校舍建筑，为台北显着地标。创办人张其昀博士建校之时，以「美哉中华，凤鸣高冈」，勉励文大师生要有崇高胸怀，为中华文化的传承与创新善尽心力，本校所在地因此得名「华冈」。
经过创办人、董事长与历任校长领导，及全体华冈人数十年耕耘，文大办学已具规模。本校现有12个学院，包括文学、外语、理学、法学、社会科学、农学、工学、商学、新闻传播、艺术、环境设计及教育等学术领域，大学部59系组、硕士班33所组、博士班12所，学生人数约25,839人，是一所科系多元、完备的综合性大学；不仅可让学生选择专长研读，更可为兴趣广博的青年学子，提供跨领域的学习机会。此外，本校于北、中、南都会区设有推广教育部，为社会大众终身学习的理想园地。
世新大学简介

该校创办人成舍我秉持“学校为学生而办，学生为读书而来”的办学原则，于1956年创立“世界新闻职业学校”。

因应时代趋势及国家需求，世新大学在不同阶段调整培养人才目标。在职校与专科阶段以培养新闻专业人才为目的，为国家社会提升新闻事业，并进而逐步发展至今日的规模。

2004年世新大学成立教学卓越中心，隔年通过“教育部”奖励大学教学卓越计划，成立至今已连续六年获评选为教学卓越大学。

2005年将媒体识读（media literacy）列入世新大学校定必修，成为世新课程特色。在成露茜教授带领下，组成“媒体识读教学小组”编撰《批判的媒体识读》为共同教材，但每位授课教师仍拥有自主空间，凸显出世新大学以新闻传播领域为发展大学特色。　2007年与“国立成功大学共同推动“国际经营管理硕士学位学程”策略联盟，采完全英文教学讲授课程成为国内教育建立创新模式。　2011年成立“传播汇流与创新管理数位学习硕士在职专班”，成为台湾地区第一所提供传播领域数位学习硕士学位的学校，以及第八所大学设有数位学习硕 

士在职专班。


