太原理工大学研究生学位论文答辩管理办法

为进一步加强对研究生教育质量保证体系的建设，切实保证研究生教育质量，根据《中华人民共和国学位条例》、《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》以及国务院学位委员会、教育部《关于加强学位与研究生教育质量保证和监督体系建设的意见》（学位〔2014〕3号）等文件精神，制定本管理办法。
1、 博士研究生预答辩
（一）预答辩的目的
在博士学位论文定稿、评审和答辩之前，对博士学位论文预先审查，判定其是否达到博士学位论文的基本要求，及时发现存在的问题和不足，以便进一步修改和完善学位论文，从而保证学位论文质量。
（二）预答辩的时间要求
预答辩工作应在博士学位论文送审工作之前完成，并保证学位论文在评审前有足够的修改时间，原则上不少于两个月。
（三）预答辩委员会组成要求
由培养单位或课题组聘请至少3名具有高级职称的专家（副教授应具有博士学位）组成预答辩委员会，要求博士生导师不少于一半，答辩主席由具有博导资格的专家担任，导师可作为预答辩委员会委员。
（四）预答辩的组织与程序
拟毕业的博士研究生需提前两周在“研究生教育综合服务平台”中提交预答辩申请，并按要求录入预答辩时间、地点等相关信息，研究生督导组将随机进行抽查督导。
预答辩委员会对学位论文初稿提出问题，对学位论文的创新性、学术水平、工作量、理论研究和实验研究的立论依据、研究成果、关键性结论等做出评价，并给出具体的修改或完善意见，同时给出预答辩结论。
预答辩成绩为“通过”与“未通过”。结论为“未通过”时根据预答辩委员会意见，全面修改学位论文，重新进入预答辩程序。
预答辩结束后，由培养单位在“研究生教育综合服务平台”中录入预答辩成绩。
二、硕士、博士研究生答辩
（一）博士研究生答辩资格
根据《太原理工大学学位评定委员会2017年第二次会议纪要》第五条规定，对已达到最长修业年限的博士研究生，学位论文评审合格即可申请答辩，未达到最长修业年限的博士研究生，除学位论文评审合格外，科研成果须符合学位授予要求后方可申请答辩。
（二）答辩委员会组成要求
博士研究生答辩委员会由5名教授或相当专业技术职称的专家组成，另设答辩秘书1人。要求5名答辩委员均为博士生导师，至少聘请1名校外同行专家，答辩委员会主席由校外同行专家担任，导师不得作为答辩委员会成员。答辩秘书由相同或相近专业教师担任，要求为讲师及以上职称。
硕士研究生答辩委员会由3名副教授或相当专业技术职称及以上的专家组成，另设答辩秘书1人。要求答辩委员会主席应由教授或相当专业技术职称专家担任，导师不得作为答辩委员会成员。答辩秘书应由相同或相近专业教师担任。
（三）答辩的组织与程序
研究生须于答辩前5个工作日在“研究生教育综合服务平台”中提交答辩申请。答辩前一天，研究生要在校内主要公告栏张贴“硕士/博士学位论文答辩”公告。
答辩会由答辩委员会主席主持，答辩人宣读《论文原创性声明》并报告学位论文的主要内容，答辩委员及其他人员针对研究生学位论文的报告内容进行提问，答辩人回答问题。
答辩委员逐个评议学位论文水平及答辩情况，在充分讨论的基础上形成答辩决议，并以无记名投票方式进行表决（未出席的委员不得委托他人投票或通讯投票），由答辩主席宣读答辩委员会决议。
为了保障答辩的规范性和严肃性，研究生督导组将对答辩现场进行抽查监督。
（四）答辩成绩与录入
答辩成绩为“通过”与“未通过”。学位论文答辩“未通过”的研究生，根据《太原理工大学硕士、博士学位授予工作实施细则》第三章第九条规定“学位论文答辩未通过的，经答辩委员会半数以上同意修改论文，可在规定的时间内完成论文修改工作，重新答辩一次。最后答辩时间不得超过最长修业年限”。
答辩结束后一周内，由培养单位在“研究生教育综合服务平台”中录入答辩成绩。
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（一）本次答辩通过，但不毕业的研究生，再次申请毕业时需重新办理学位论文评审、答辩
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